



丰台区少年宫举办“幸福的格物”专场音乐会

中国京剧遇上西洋打击乐

本报讯(记者 付善元)当京剧剧目遇上西方打击乐,会迸发出怎样的火花?7月11日晚,北京市丰台区少年宫交响乐团和打击乐室内乐团“幸福的格物”专场音乐会在北京音乐厅奏响。来自德国联邦音乐联合会的总监海口·舒尔茨和德国中部广播交响乐团的演奏家勒内·盖普尔执棒少年宫小星星艺术团,双方默契配合,以经典新作、中西结合等方式赋予音乐全新的生命力。

音乐会在曲目选择上展现了多元性与交融性。11首音乐作品中,有融合打击乐、朗诵、琵琶、钢琴等不同元素的作品《黄河之水天上来》。朗诵者声音铿锵有力,悠扬的钢琴旋律穿插其间,灵动的琵琶弦音在空气中回荡;音乐时而激情澎湃,时而柔情似水,仿佛诉说着黄河的壮丽历史和无尽的传奇。有打击乐与京剧元素相融合的作品《锁麟囊》,伴随着打击乐器的节奏响起,声音清脆婉转,与京胡声上演跨越时空的对话。海口·舒尔茨执棒的作品《伦敦夜》在木琴与管乐团演奏过程中,舞台上突然出现了一位小丑,立即吸

引了观众的注意。其幽默表演与音乐节奏结合,不仅为音乐会增添了趣味,也让观众在轻松愉快的气氛中享受音乐的魔力。随着乐曲的结束,全场爆发出热烈的掌声。

“没想到中西结合能演奏这么动听的乐曲。”12岁的张仁辅在音乐会上演奏了《锁麟囊》和《布兰诗歌》。他告诉记者,之前他不太熟悉戏曲文化,也很少接触外国诗歌。通过这次演出,他对戏曲文化产生了兴趣,希望未来能深入研究。14岁的胡庆森是小星星管乐团的黑管首席、交响乐团黑管首席,音乐会上演奏了《幸福的格物》、SECTION IN SESSION等多首曲目。他特别感谢了各位老师和家长志愿者,“正是有他们对于音乐热爱,才成就一场完美音乐会,也让我们感受到了音乐无限魅力。”今年9岁的刘小北第一次参加管乐团演出,她的妈妈在台下观看孩子的表演,她高兴地说:“孩子一开始有些紧张,后来慢慢进入状态。希望以后能多多参加这样的活动,对她的成长起到很大帮助。”

据了解,音乐会前,两位德国专家对丰台区少年宫交响乐团和打击乐室内乐团进行了深度的大师课讲授。孩子们近距离与国际大师面对面学习和交流,提高演奏技能,提升音乐素养。音乐会上,丰台区少年宫为两位德国专家颁发了聘书,正式邀请他们成为少年宫特聘专家。

北京市丰台区少年宫主任孙茜表示:“少年宫作为青少年儿童艺术教育的重要阵地,有责任将传统文化的精髓传递给孩子们,让学生能够深刻领会中国文化的深厚底蕴和独特价值,培养文化自信。同时,我们也鼓励学生去接触和了解世界各地的音乐文化,打开国际视野。”

此次音乐会不仅是一次美妙的音乐之旅,更是一次文化交流的盛会。未来,丰台区少年宫将通过此类活动,展现其致力于提供高质量艺术教育的目标,同时也为学生们打开一扇通往世界的大门,让他们在音乐的道路上走得更远、看得更宽,为孩子们的艺术成长奠定更加坚实的基石。



小丑的幽默表演与音乐节奏结合,为音乐会增添了趣味。



打击乐声音清脆婉转,与京胡声上演跨越时空对话。



艺术团成员齐声朗诵,铿锵有力。

丰台区婚姻登记中心“四度爱”守护幸福

本报讯(通讯员 汪鲁兵)丰台区婚姻登记中心经过十余年的发展和变迁,实现婚姻档案电子化,“爱的速度”让补办结婚证方便快捷;提供婚姻辅导服务,营造爱情文化氛围,“爱的温度”让群众幸福指数提高;主动上门服务,“爱的热度”打通群众办事的“最后一公里”;实现“跨省通办”,“爱的甜度”让新北京人不再为爱奔波,用心用情用力守护群众幸福。

“爱的速度”让群众少跑路

“几年前,我不小心把结婚证遗失了,只好来到丰台区婚姻登记中心补办结婚证。没想到不到一分钟我就拿到了结婚登记档案的复印件,很快补办了结婚证。”50多岁的李女士因办理户口进京,需要结婚登记档案复印件和补办结婚证,便来到丰台区婚姻登记中心办理业务,档案电子化的快捷服务和补办结婚证的高效服务让她惊叹不已。

以前补办结婚证时,需本人持身份证、户口簿、结婚登记档案复印件才能办理,所有的纸质档案查询工作均由人工操作,查询档案时需要人工摇动档案柜,费时费力。而如今,婚姻登记档案电子化的推进,让百姓办事省了不少事。丰台区婚姻登记中心在2016年底已完成全部历史档案电子化工作,2018年7月底成为“婚智通”智能咨询平台工作试点单位。婚姻登记档案电子化使查档业务由原来需要半天时间缩短到一小时左右,再缩短到十几分钟,现在只需几分钟甚至1分钟以内就能查出,极大地提高了查档效率。

“爱的温度”让群众幸福指数提高

“热恋期的浓情蜜意会被婚后的柴米油

盐冲淡吗?”“婚后会不会将原本憧憬美好的幸福生活过成一地鸡毛?”“有了孩子该怎么教育呢?”因为对未来婚姻生活的不确定性,有些准备步入婚姻殿堂或刚领完结婚证的情侣会感到焦虑。丰台区婚姻登记中心延伸服务职能,前置疏导和解决婚姻家庭问题,2014年5月中心成立婚姻辅导室、法律咨询室。2016年4月起开展“让爱延续——心理辅导共建和谐家庭”项目,开通“爱的社区——微课堂”服务,每周三晚8:00—9:00由专业的心理咨询师通过微课堂线上平台进行授课解惑。

爱既要有温度,还要有文化。从2014年至今,丰台区婚姻登记中心先后以“爱在七夕、情定丰台”“相惜相爱”“比翼双飞”“海誓山盟”“幸福相伴、珍爱一生”“今生今世陪你到老”等为主题,连续十年共同携手打造“七夕”特色活动,举办“七夕”集邮爱情文化节活动,努力营造和建设社会主义新时代的和谐婚姻、和谐家庭,让爱有温度,推动婚姻登记工作从单纯的行政登记管理向和谐婚姻家庭建设发展延伸。

“爱的热度”打通群众办事的“最后一公里”

对卧床不起的特殊人群,丰台区婚姻登记中心改变以往“静止式”窗口服务为“移动式”上门服务,主动提供上门服务,为行动不便的老人办理结婚证补领,打通群众办事的“最后一公里”。

在办理补领结婚证前,提前准备好老人补领结婚证所需材料,提前预约好上门服务时间。上门服务现场,工作人员悉心指导当事人在申请补领结婚登记的声明书上签字确认,

帮助完成此次补领结婚证手续。近年累计为60余个家庭提供上门服务。

随着结婚证的用途越来越广,部分老年人的结婚证因年代久远保存不善,在婚姻系统内也查询不到,他们想办法查档案或出具证明为当事人补领结婚证。针对部分卧床的老弱病残人群特殊情况,中心创建了党员上门服务先锋队,积极率领党员为肢体瘫痪、行动不便的困难群体上门服务办理结婚登记。

“爱的甜度”让新北京人不再为爱奔波

“我们早就选好了6月1号这天领证,想着儿童节取永结‘同’心之意,原本打算回我的老家赤峰办理,但我们在网上看到‘跨省通办’的好政策,就赶紧预约了!”2023年6月1日北京市婚姻登记“跨省通办”试点工作正式实施首日,郝鹏飞和爱人张盼早早来到丰台区婚姻登记中心。两人在北京工作多年,有北京居住证,但户籍均不在北京,现在终于能在北京领证了,两人也成为全市首办“跨省通办”婚姻登记业务的新人。

当天,有不少新人在丰台区政务服务中心预约办理“跨省通办”婚姻登记业务,刘先生、申女士也在其中。刘先生说:“我和爱人都在首都人民的‘菜篮子’——新发地市场工作,平时工作忙碌,好几年都没回老家。这回能在北京领证,既省了时间又省了买票回家的开销。”

曾经,有新人因为在良辰吉日领证排好几个小时的队,还有新人因为户籍不在北京只能回老家领证;如今,“跨省通办”让爱有甜度,让新人不再为爱奔波。据统计,自“跨省通办”新政实施以来,丰台区婚姻登记中心已办理结婚登记3021对。

(上接01版)

挂职干部风采



陈涛(右一)紧盯食堂改造进度。

为了让新食堂尽快投入使用,陈涛每天都在紧盯食堂的装修改造进度。先是加快前期手续办理,后是强化后续装修调度,努力克服当时疫情期间人员、材料短缺和交通运输不畅等诸多困难,整个装修改造只花了30天。

发挥援派单位的优势 助力“数据援青”

2023年,青海省大力高位推动“数据援青”工作,陈涛充分发挥援派单位的资源优势,在玉树州和丽泽管委之间牵线搭桥。2023年7月12日,北京青海玉树指挥部与丰台区人民政府、青海省工信厅、玉树州人民政府在北京丽泽金融商务区共同举办玉树州“数据援青”招商推介会,丰台区政府相关部门、丽泽金融商务区入园企业及青海三大电信运营商代表等数十家企业60余人参会。丽泽管委会与玉树州工信商务局签订了战略合作协议,双方通过资源共享、优势互补,建立了结对协作、携手共进、共谋大数据发展的京玉合作新模式。

通过此次推介会,玉树州人民政府与北京中弘智慧科技有限公司就围绕建设玉树州政务云大数据灾备中心项目达成初步共识,并在第24届中国青海绿色发展投资贸易洽谈会投资说明会上作为签约代表参加了集中签约,项目意向投资额度4亿元,为两地大数据产业快速、协同、健康高质量发展迈出了坚实的一步。

为特色产品拓宽渠道 为产业项目招商引资

玉树是中国野生冬虫夏草的主产区之一,野生冬虫夏草作为当地的特色产业,亟需现代化信息传播载体打通市场信息,促进产品高效流通、品牌持久传播,为产业发展提供方向性、规划性和指导性的决策依据。

作为玉树州工信商务局党组成员、副局长的陈涛,主动参与对接北京的资源,积极助力产业信息化。2023年8月29日,玉树州人民政府联合新华社青海分社、中国经济信息社共同开启“新华·玉树野生冬虫夏草价格指数”建设,利用数字化工具赋能冬虫夏草产业发展。

2023年12月27日,陈涛组织玉树州冬虫夏草企业在北京召开玉树野生冬虫夏草价格指数线上运营暨冬虫夏草产业链大数据启动仪式,促进了玉树野生冬虫夏草迈上数字化、信息化、现代化发展新阶段,同时为提高玉树冬虫夏草知名度,稳定野生虫草价格发挥积极作用。

今年3月至5月,玉树州工信商务局作为牵头部门组织本地企业,陆续在北京、江苏、拉萨、成都4地举行了玉树特色产品推介销售活动,在为企业发展搭台引路、为特色产品销售拓宽渠道、为玉树产业项目招商引资等方面取得了良好效果,进一步提升了玉树州及玉树特色产品的知名度和品牌价值。

特别是北京站,陈涛一方面根据指挥部安排积极联系北京市重点市属国企,做好签约合作相关对接;另一方面借助自身资源,做好活动的组织协调和服务保障。最终,玉树州与北京市及对口支援六区企业代表签订合作协议金额达26亿元。

陪两地的孩子过一个难忘的儿童节

在2023年“六一”国际儿童节之际,北京青海玉树指挥部联合中新社、玉树州委州政府邀请了玉树福利院40名儿童来京参加公益活动。

活动前期,陈涛利用指挥部的平台和资源,通过现场踩点、电话沟通、发函等形式协调故宫博物院、天安门地区管委会、怀柔区人民政府、工人体育馆等相关单位,确保活动的顺利进行。活动期间,陈涛在陪同孩子们一起游览故宫、长城、鸟巢、水立方,参观中华民族共同体体验馆,观看“我与祖国一起成长”主题演出的同时,在生活上也与孩子们同吃同住。特别是“六一”当天,陈涛和孩子们一起到天安门广场观看庄严的升旗仪式,去工体组织孩子们踢了一场足球友谊赛,并和北京的小朋友共同庆祝节日。

陈涛说:“这次活动非常有意义,通过活动让孩子们充分感受到了祖国母亲的伟大和繁荣昌盛,充分感受到了中华民族大家庭的温暖和首都北京人民的关心和关爱,能够教育引导玉树广大青少年传承红色基因,赓续红色血脉,有形有感有效地铸牢中华民族共同体意识。”

谈起援青工作,陈涛认为前四批援青干部已经做了很好的榜样。他说:“对口支援,就像一根无形的接力棒。现在它到了我手里,沉甸甸的,我会像前辈们一样用力抓紧,大步向前。”

援青干部陈涛:当好丰台与玉树的桥梁